



**ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ**  
**КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ**

---

**В И С Н О В О К**

До протоколу № 113  
від 20 січня 2023 року

**до проекту Закону України**  
**про внесення змін до деяких законів України**  
**щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2023 року**  
**(реєстр. № 8228-1 від 29.11.2022)**

---

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій розглянув на своєму засіданні 20 січня 2023 року (протокол № 113) проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2023 року (реєстр. № 8228-1 від 29.11.2022), поданий Кабінетом Міністрів України, і зазначає таке.

За твердженням авторів законопроекту, метою цього законопроекту є організація вступної кампанії 2023 року в особливому порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки, без дотримання вимог законів України “Про повну загальну середню освіту”, “Про фахову передвищу освіту” та “Про вищу освіту”. Автори зазначають, що враховуючи продовження правового режиму воєнного стану, який спричинений військовою агресією російської федерації, агресивність російських військових і терористичних угруповань до національної системи освіти та науки, пропонується продовжити на 2023 рік строк скасування державної підсумкової атестації, зовнішнього незалежного оцінювання як конкурсного критерію доступу до освітніх послуг.

Головне науково-експертне управління Верховної Ради України, розглянувши законопроект, який є альтернативним до проекту Закону України реєстр. № 8228, також підтримує його пропозиції в частині положень, що є аналогічними пропозиціям основного законопроекту.

Разом з тим, положення щодо того, що «фінансування заходів з організації та проведення вступних випробувань для здобуття вищої освіти ступеня

молодшого бакалавра, бакалавра та магістра здійснюється за рахунок видатків, передбачених у 2023 році бюджетною програмою 2201470 “Здійснення зовнішнього оцінювання та моніторинг якості освіти Українським центром оцінювання якості освіти та його регіональними підрозділами”, та за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством” викликають зауваження, оскільки питання бюджетного фінансування у сфері освіти є предметом регулювання бюджетного законодавства і мають вирішуватися шляхом відповідного внесення змін до нього.

Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до Європейського Союзу визнав положення законопроекту такими, що регулюються національним законодавством країн-членів Європейського Союзу та не підпадають під дію міжнародно-правових зобов'язань України у сфері європейської інтеграції.

Міністерство фінансів України зазначає, що прийняття акта не потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету.

Разом з тим, Міністерство зауважує, що практика реалізації механізму вступу шляхом складання національного мультипредметного тесту (далі – НМТ) показала неможливість створення умов для запобігання академічній недобросовісності: списуванню, оприлюдненню завдань НМТ у мережі Інтернет, повторенню завдань у кількох сесіях тощо. Також велика кількість 200-бальних результатів в учасників свідчать про низький рівень складності НМТ порівняно із зовнішнім незалежним оцінюванням, що не сприяє зацікавленості майбутніх вступників у здобутті якісної освіти та не відображає реального рівня сформованих компетентностей випускників.

Підкомітет з питань вищої освіти на своєму засіданні 10 січня 2023 року розглянув проект Закону реєстр. № 8228-1, але не прийняв рішення щодо остаточних висновків до цього законопроекту та законопроектів з реєстр. № 8228 і 8228-2.

Водночас було прийняте рішення провести низку робочих нарад з узгодження позицій зацікавлених сторін, які відбулися 11 і 13 січня 2023 року. Основною темою дискусій був порядок НМТ, а саме: перелік предметів та кількість днів тестування. За підсумками обговорення порядку проведення НМТ було прийняте рішення проводити вищезазначене тестування в один день. Адже це суттєво зменшує безпекові ризики учасників НМТ (час на перебування в тимчасовому екзаменаційному центрі, доїзд до нього і від нього), спрощує організацію, скорочує витрати держави та учасників. Крім того, було узгоджено, що НМТ містить три предмети, з яких два включено до обов'язкової частини, а один – на вибір учасника НМТ. Виходячи з цього, пропонується підтримати законопроект 8228-1, поданий Кабінетом Міністрів України.

Заслухавши інформацію Голови Комітету, голови підкомітету з питань вищої освіти та широко обговоривши положення законопроекту, **Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій ухвалив:**

1. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації

та вступної кампанії 2023 року (реєстр. № 8228-1 від 29.11.2022), поданий Кабінетом Міністрів України, включити до порядку денного дев'ятої сесії дев'ятого скликання Верховної Ради України.

2. Рекомендувати Верховній Раді України проект Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2023 року (реєстр. № 8228-1 від 29.11.2022), поданий Кабінетом Міністрів України, за результатами його розгляду в першому читанні прийняти за основу та в цілому.

3. Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України з цього питання визначити народного депутата України, Голову Комітету С. Бабака.

**Голова Комітету**



**Сергій БАБАК**